

战报

中国健儿再掀夺金潮

本报10月7日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会即将落幕,在今天的亚运会赛场上,中国健儿在多个项目上发力,再掀夺金潮。

在今天的皮划艇激流回旋女子单人划艇决赛中,中国选手黄娟夺冠。在皮划艇激流回旋男子单人皮艇决赛中,中国选手全鑫摘金。在男子马拉松10公里游泳比赛中,中国选手张子扬获金牌、兰天辰获银牌。

在花样游泳双人项目决赛中,世锦赛冠军、中国双胞胎组合王柳懿/王芊懿摘得金牌。象棋女子个人决赛在两名中国选手左文静和王琳娜之间展开,最终左文静获得金牌,王琳娜获得银牌。在国际象棋女子团体赛中,由侯逸凡、朱锦尔、谭中怡、翟墨组成的中国队拿下冠军。

在羽毛球单打决赛中,中国选手李诗沣战胜队友石宇奇夺得男子单打金牌,石宇奇收获银牌。在混合双打决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以2比0击败日本组合夺得冠军。在女子双打决赛中,中国选手陈清晨/贾一凡以2比0战胜韩国组合摘得金牌。

在女子曲棍球决赛中,中国女曲以2比0战胜韩国队夺得金牌。中国女排在金牌大战中以3比0拿下日本队实现卫冕。在霹雳舞女子组决赛中,中国选手刘清漪夺得金牌。



10月7日,中国女排队员李盈莹(前左)、王媛媛(前右)庆祝夺冠。新华社记者 朱峥 摄



10月7日,中国女排夺冠后在领奖台上庆祝。

新华社记者 张涛 摄

2比0击败韩国 中国女曲斩获亚运会金牌

本报10月7日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)今晚,杭州拱墅运河体育公园体育场欢声雷动,在杭州亚运会女子曲棍球决赛中,中国女曲以2比0击败韩国队,时隔13年再次夺得亚运会金牌。值得一提的是,吉林运动员马宁正是这支中国女曲队中一员。中国女曲夺冠,也意味着我省运动员拿到本届亚运会第四枚金牌。

中国女曲本届亚运会整体表现不错,小组赛首战印度尼西亚,以20比0的比分斩获开门红。小组赛次战,她们以10比0击败哈萨克斯坦队。中国女曲小组赛第三场0比2不敌日本队,之后她们迅速调整状态,以12比0击败泰国队。随后的半决赛,中国女曲以4比0击败印度队,挺进决赛。决赛中,中国女曲姑娘面对

老牌劲旅韩国队打得积极主动,最终以2比0拿下比赛,斩获这枚宝贵金牌。

中国女子曲棍球队历史上曾经获得过2008年北京奥运会银牌。目前,女曲国家队是2022年11月重新组建,平均年龄23岁,属于老中青结合。杭州亚运会也是新组建的女曲国家队备战巴黎奥运会最重要的演练和了解对手的机会。

金牌是对我最大的鼓励

——我省女曲运动员马宁赛后谈

本报特派记者 刘勃 张政 张宽



当终场哨吹响,中国女曲两位助教在场边击掌拥抱,看台上观众激动地挥着国旗,全场欢呼声此起彼伏,现场大合唱《千年等一回》……

10月7日晚,中国女子曲棍球队2比0战胜韩国女子曲棍球队,收获了她们在杭州亚运会赛场上的最终胜利。一张张挂满汗水的脸上抑制不住地激动,她们等这场胜利太久了——自2010年之后,中国女曲已经有13年没有站上亚运会的决赛场。在这场决赛中,中国女曲姑娘们展现出了强大的团队合作和出色的战术技巧。她们的

表现令人印象深刻,不仅在进攻端打出了精彩的配合,还在防守端表现出坚不可摧的决心。这场比赛中,她们不仅赢得了比赛,更向世界展示了中国女子曲棍球的实力。赛后,中国女曲队员们向看台观众挥手致意,感谢对女曲的支持,这场胜利对于中国女曲队来说意义重大。我省运动员马宁在决赛中发挥出了自己的全部能力,在谈到赢得这枚

金牌的感悟时,马宁告诉记者:“这是我第一次参加亚运会。在比赛中,大家默契配合发挥了自身的优势和水平。同时,我也是队里年龄最小的运动员,在日常生活和训练中,大家对我格外关心。通过参加亚运会比赛,我的大赛实战经验和水平都得到了很大提高。”谈及夺冠后的打算时,马宁坦言,“这枚金牌是对我最大的鼓励,我会积极备战明年的巴黎奥运会。”

“我们的目标是亚运会冠军。”这是杭州亚运会女子曲棍球项目首战时,中国女子曲棍球队主教练艾莉森·安南的豪言壮语。经过4场小组赛和半决赛、决赛的考验,最终中国女曲如愿问鼎。

中国女曲队的成功问鼎不仅是对她们的肯定,也是对中国曲棍球运动快速发展的见证。女曲姑娘们的精彩表现将激励更多的年轻人加入这项运动,为中国曲棍球的未来注入新的活力。

为巴黎奥运会增添信心

——杭州亚运会田径项目综述

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

随着何杰、杨绍辉、张德顺分别摘得男、女马拉松金牌、铜牌、银牌,杭州亚运会第一大项目径比赛落幕。在48个小项49枚金牌(含两枚并列金牌)中,中国田径队独揽19金,巴林队10金,印度队6金。此外,中国队还收获11枚银牌和9枚铜牌,无论金牌数还是奖牌数,都高居首位。

近几届亚运会,中国田径队金牌总数维持在15枚左右,雅加达亚运会仅取得12金,被巴林队追平。近年来,中国田径通过深化改革,逐步提升自身水平,以女子投掷、短跑跳跃、竞走为代表的重点项目在世界大赛、奥运会实现突破。本届亚运会,我国传统优势项目依然保持

强势,老将继续发挥中坚作用,新秀敢打敢拼,求胜欲望强烈,不仅为取得佳绩奠定了基础,还为备战巴黎奥运会增添了信心。

在中国田径队的19枚金牌中,3枚来自团队项目,分别是男、女4×100米接力和混合35公里竞走团体。男子4×100米接力队在谢震业的带领下,逐步完成新老交替,并表现出较高水平。尤其最后一棒,21岁的陈佳鹏在接棒时落后日本队的情况下奋起直追完成反超,为中国队赢得了这枚提振士气的金牌。女子4×100米接力队在葛曼棋的带领下,全队拧成一股绳,夺回了阔别5年的亚运会金牌。

女子投掷是我国的传统优势项目,冯彬在女子铁饼比赛中掷出67.93米,不但刷新亚运会纪录,在国际上也具有竞争力。顺利夺冠的巩立姣、王峥继续在铅球、链球项目上展现强大统治力。

短跑跳跃方面,除谢震业、葛曼棋的男、女百米冠军外,王嘉男、宋亚明、李玲分别在男子跳远、男子三级跳远、女子撑竿跳中如愿夺金。19岁的女子跳远选手熊诗麒凭借6.73米的个人最好成绩摘金。

公路赛上,张俊、杨家玉分获男、女20公里竞走冠军,中国队还夺得混合35公里竞走团体金牌。男、女马拉松,25岁的何杰成为

我国亚运会历史上第一个男子冠军,张德顺则为中国夺得2014年仁川亚运会以来女子的第一枚奖牌。

由于亚洲田径锦标赛、世界田径锦标赛与亚运会比赛时间相近,密集的赛程让不少代表队调整了参赛名单,如世锦赛女子标枪冠军、日本选手北口榛花缺席了本届亚运会,日本男子短跑选手萨尼·布朗、柳田大辉、坂井隆一郎也由于种种原因没来杭州。作为亚洲田径强国,日本队本次仅取得2金7银8铜,显然不是真实水平的体现。今后,中国同巴林、印度、日本的竞争还将加剧。

尽管我们在一些项目上取得突破,如男子十项全能、女子七项全能均获金牌,但分数与整体表现,较之世界一流水平还有差距,许多项目缺少具有亚洲竞争力、世界竞争力的选手。

对于中国田径队在杭州亚运会上取得的成绩与存在的不足,应该冷静客观分析。如果说杭州亚运会是“中考”,那么巴黎奥运会就是中国田径的大考。夯实基础、弥补短板、提升水平,中国田径在巴黎奥运会才能有更大的突破。

亚运赛场上的青春之歌

张宽



青年是最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。在杭州亚运会赛场上,中国亚运军团中“95后”“00后”的青年运动员已逐渐成为主力和中坚力量。赛场上,他们阳光自信、追逐梦想;生活中,他们积极向上、彰显个性,这成为杭州亚运会的一抹亮色,成为广大体育爱好者尤其是青年群体向往和追逐的偶像。杭州亚运会赛场上,中国乒乓球队是最

受关注的“顶流”队伍之一,每每比赛,拱墅运河体育公园体育馆近6000个座位满满当当,现场观众会营造出非常震撼的助威氛围。被国乒“圈粉”的又何止是球迷?赛场上,不少对手也是国乒的“迷弟迷妹”。女团比赛后,中国澳门队员石慧莉专门拿着球拍找偶像孙颖莎合影,在赛后混合采访区,这个19岁的小姑娘炫耀着自己的“战利品”,说着“总算‘追星’成功了”。另外两名14岁的队员张祉萱和关卓琳则说,赛后和国乒队员合影,这张照片要永久保存。

如果不是嗓子上红红的刮痧印记和沙哑的声音,没人看出张雨霏正被感冒发烧困扰。

张雨霏可谓是杭州亚运会泳池里的“劳模”,参加7项比赛,为中国队拼下6枚金牌,和队友打破男女4×100米混合接力亚洲纪录,自己创造四项赛会纪录。这已是张雨霏赛场上的常态。今年的世锦赛、大运会,她多线作战,为全国乃至全世界的泳迷带来惊喜。令人印象深刻的是,无论获胜还是失败,无论身体健康还是抱恙,张雨霏总能绽放出灿烂的笑容,这是对自身实力自信的笑容,也是对游泳项目挚爱的笑容,更是对对手、对观众尊重的笑容。

杭州亚运会体操女子个人全能决赛,22岁中国姑娘章瑾三次摔下高低杠,忍着身体的疼痛和心理的委屈,小姑娘再一次上杠,当

她稳稳地落地时,现场爆发出热烈的掌声。“没事!再来!”“加油!”“好样的!”是现场观众送给不抛弃、不放弃的章瑾最好的鼓励,传递出的是对运动员更加理解包容和更加成熟客观看待输赢的态度。在女子自由操决赛中,眉目如画、目光如炬的章瑾再次出场,一套优美出色动作过后,位列第一,最后站上了最高领奖台。

杭州亚运会赛场上,呈现很多世界级的较量,比如乒乓球男单决赛的王楚钦和樊振东,跳水女子10米台上的全红婵和陈芋汐。作为双人搭档,全红婵、陈芋汐所向披靡,独揽全满贯。全红婵一套动作获得7位裁判的满分,陈芋汐也凭借每一跳的出色表现获得11个10分。赛后陈芋汐抱起全红婵,向她表示祝贺,在混采区却流下了遗憾的泪水,没有人不想获胜,何况还是在亚运会这样的赛场。冠军永远只有一个,但尽力了就没有输家。中国跳水队这样高水平的良性竞争,必将帮助中国跳水的巴黎奥运之路走得更稳、更远。

依依惜别 后会有期

杭州第19届亚运会闭幕式今日举行

看点

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)10月8日,杭州第19届亚运会闭幕式将在杭州奥体中心体育场举行。记者在闭幕式主创团队吹风会了解到,闭幕式延续了人类命运共同体理念,以人为核心进行情感的传递,把运动员和志愿者们聚在一起,他们是主角。

据介绍,闭幕式将主打简约风,在75分钟内,通过4个短片、2个节目和1个嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情。4个短片分别为《亚运聚如潮》《精彩瞬间》《感动瞬间》《最忆是杭州》,它们串起所有的亚运记忆。

亚运会闭幕日又恰逢露露节气,正是杭州荷桂交替的时节。两个节目也由此为名,一为“璀璨共此时”,二为“荷桂共生辉”。闭幕式上,虚拟的荷花将配合威亚演员的表演,形成一朵“记忆之花”,展示亚运会期间的精彩瞬间,表达“何日君再来,来日再相会”的依依惜别之情。

4个短片中的其中两个《精彩瞬间》《感动瞬间》,主要呈现在15天赛事中,亚洲各国和地区运动员创造的动人时刻。而嘉年华,就是一个轻松、快乐的大派对。运动员入场仪式结束后,并不会马上退场。他们将和志愿者在闭幕式的舞台上,一起唱歌、合影。

据主创团队透露,闭幕式上,将呈现一片由数控草坪打造而成的“亚运花园”。据悉,这片首创的数控草坪看似很平常,内里暗藏玄机。设计团队从LED、网络技术入手,在保障数控草坪绝对安全基础上,对草坪呈现的图案进行编程控制。此前,在备用场地已完成全部编程工作,硬件设备移入“大莲花”体育场后,完成了合成调试。最终,草坪中藏着的近4万个发光点,能根据演出需要,演绎出“亚运花园”的星空、浪花、花朵等图案,美轮美奂。

在尾声节目《心心共相融》中,参赛运动员们聚在“花园”里载歌载舞,珍惜当下,和人们一起构建一幅人与自然和谐共生画面。闭幕式上,还有一群重量级嘉宾“闪亮登场”,他们中有“小青荷”,也有城市志愿者,他们将列队走到离主舞台最近的位置,和全场观众以及“数字火炬人”一起,见证主火炬塔熄灭。

据透露,闭幕式当晚,“数字火炬人”将和所有观众和演职人员一起,完成一个极富情感的动作,共同见证主火炬塔火焰慢慢熄灭。随后,他将伴随着天籁般的童声,离开“大莲花”,渐行渐远……“届时,大家会看到很动人的一幕,我只能剧透到这里。”闭幕式主创团队相关人员这样说。此外,2026年第20届亚运会将在日本名古屋举行。